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- Képmutatás. 
-- A „Gaz. Trans.4 C14. sz. jun. 17.) megemlé- 

kezik lapunk 67-ik számának egyik főczikkéről s az 

abban elmondottakon felindulva igy kiált fel: . 

mikor követelte valamely román Szt István koro- 

nája államának feldarabolását? hisz teljes nemzeti- 

politikai jogegyenlőséget követeltek és követelnek a 

többi nemzetek közt ép azért, hogy az állam a belmeg- 

nyugtatás által megerősödhessék. Erdély autonomiája 

fennállott s fennállhat a nélkül, hogy Szt István országa 

feldaraboltatnék. 

A fogas kérdés, meg a rövid álokoskodás név és 

jegy nélkül állanak a „Gaz.4 hasábjain; az ezt megelőző 

és követő czikkek szerzői hasonlóan elhallgatják kilétöket 

s igy mindhárom czége a szerkesztőség; csak azért je- 

gyezzük meg ezt, hogy mind a hármat együltesen érint- 

sük, tárgyaljuk, miután az első és harmadik nem egy 

argumentumot szolgáltat a közbeeső megczáfolására. 

A „Gaz." azt szeretaé velünk elhitetni, hogy ő és 

elvtársai, a kik „Erdély autonomiáját" kiábálják, koránt 

sem törnek Magyarország feldarabolására, hisz Erdély 

különállása mellett is lehet egész Szt István országa. 

Mjah uraim, az ilyen sophismák igen is átlátszó ál- 

arcz, könnyü feltamorui, Ki rejlik mögötte. 

Hogyan képzelitek ti az „erdélyi autonomiát" el- 

mondom és pedig nagyobbára azon czikkekből és nyilat- 

kozatokból következtetve, melyeket ép a „Gaz.4 elvtársai 

tettek papirra 1860 óta, s a mely öszinteségért mi nektek 

nagy köszönettel tartozunk. 

A különválasztandó Erdélynek, autonomiája s a 

benne lakó nemzetek egyenjogusága nevében birnia kel- 

lene önálló kormánynyal Cgubernium legyen-e az vagy 

miniszterium — erről hallgat maig az irás) - külön 

országgyüléssel és külön hadsereggel vagy legalább 

honvédséggel. Miután ez országrész lakóinak többsége 

fejszám szerint román, a közkormányzat és országgyülés 

diplomatiai, tanácskozási nyelve a román lenne; a vá- 

lasztói censusnak olyannak kellene lennie, mely román 

többséget mutasson fel a balázsfalvi templom hajója 

alatt — esettleg általános szavazat alkalmaztatnék, s a, 

mosiákat biró asszonyok is birnának szavazati joggal; 

az erdélyi országgyülésen alkotandó törvényeket Erdély 

nagyfejedelme erősitené meg, az erdélyi román kormány 

felterjesztésére, az ellenjegyzés el is maradhatna, mihelyt 

Baritiu ur hivatnék meg a kormány összealkotására; a 

románok fejtöbbsége alapján, s az erdélyi nemzetiségek 

arányában lennének beállitandók a legfőbb, a közigaz- 

gatási és igazságszolgáltatási nivatalnokok és pedig ugy, 

hogy e román nagyfejedelemségben a még iskolában 

járó román ifjak is tettleges szolgálatba alkalmaztassanak, 

— az iskolába utóbb járni szándékozók pedig legalább 

is jegyeztessenek be a fizetéses napdijasok sorába, s mire 

irni megtanulnak, vehessék ki az elmult időre eső dijaikat 

is az erdélyi román adópénztárakból; egy államban csak 

egy lehet az államalkotó politikai nemzet, Erdélyben 

tehát, a fejszám alapján csak a román; a törvények 

eszerint fognák kiosztani a többi nemzeteknek a joge- 

gyenlőséget, minthogy az irás szavai is azt tartják: az 

elsők lesznek utolsók, s az utolsok lesznek elsők! 

E román nagyfejedelemség állambevételei tőleg 

román közművelődési czélokra fordittatnának, s az er- 

délyi elnevezést alkalmilag mindenütt a román váltaná 

fel; ez elv alkalmaztatnék a fegyveres erőre is, az „er- 

délyit czimert és szineket a román váltván fel. Továbbá, 

miután egy modern jogállam nem is képzelhető virágzó 

városok nélkül, s ilyenekkel a románok még nem birnak, 

—- legalább tanács és communitás romanisáltatnék, mind 

ez a fejszám-többség értelmében és erejénél fogva, majd 

az erdélyi városok elnevezés, az erdélyi (román) hiv. 

lapban román városokra változtatnék át, Erdély nagyfe- 

jedelme szentesitvén ez államjogi városszerzést. 

Mindezek szigoru logicával levont következtetések 

azon pronunciamentokból, tervekből, melyek nem a 

„szabadság mezején,. de papiron láttak napvilágot 1860 

óta, s mindez csak még első lépcső lenne a Parnassusra, 

hol 10 millió román egyesülése fogna megünnepeltetni. 

Nemde uraim az ilyen programm kivitelével meg 

lenne nyugtatva Erdély, vagy is az erdélyi (politikai) 

nemzet—a román; a többiek beérhetnék az 1863,-ki 

jogegyenlőség ujabb kiadásával; hogy ennek valósitá- 

sáért Magyarország legősibb kiegészitő részéből, a 300 

évig fennállott erdélyi, de magyar fejedelemségből előbb 

„román nagyfejedelemséget" kellene összegyurni, ezen, 

nemde fenn nem akadhat az, ki jól megfontolja, hogy 

Róma elévülhetlen chóditáson alapult s csak másfél ezer év 

emléke, s az esküllői bilateralis pactum azt ugy kivánják, 

hogy ha későn is, de igazságot kell szolgáltatni a rab- 

szolgaságban tartott „politikai román nemzetnek.! 

A román nagyfejedelemség megalakulása után 

mondhatná-e valaki azt, hogy ezáltal Magyaárország fel- 

daraboltatott ? Hisz „meg kell adni az eys 

és a nemzeteknek azt, a mi az ővék, végre 

ntján lehet künn és benn megszilárdulnia." 

előtt megszünt) birtok joga, Gelu kis fejedelemségének 

„egyetlen eszköz, mint a ,„Gaz." előlbeszélő bölcse 

mondja „Croatia és Transilvania" autonomiájának hely- 

reállitása. 

Ha valaki azután a „gaz"-ai férfaknak azt mon- 

daná: hisz ez magyar föld, s ha azt társországgá avan- 

ceiroztatjátok román togában, ezzel nemcsak hogy nem 

nyugtatjátok meg a szászt, a magyart és a mérsékelt jó- 

zan románságot, hanem Magyarországot s benne becses 

magatokat is veszélyeztetitek, megosztjátok, miután a 

közbeeső közlemény után haladó „gaz"-i czikk maga 

mondja azt, hogy a pangermanismus és panslavismus 

fenyeget felfalással, — ők azt felelik ismét a „Gaz"-val : 

mi másként nem tehetünk „Erdély és jogaink ez 

az alap, erre kell épitenünk," erre kell állitanunk ,„a 

román nemzet jövőjét, erre kellenek saját törvények, a 

melyek által kifejlődhessék saját hazájában mi nem 

válunk ki Szt-István koronája alól, tehát nem darabol- 

juk fel az országot (csak külön román országot szeret- 

nétek alkotni!) de azt állitjuk, hogy „Erdély boldogu- 

lása kell, hogy eszközölje Szt-István királyságának bol- 

dogságát is,"t ezért ám ne aludjék a szerdahelyi 25-ös 

comite; ezt a közös boldogulást „csak egy állam, vol- 

taképen nemzeti szövetség (foederalismus) felállitása 

által lehet elérni,"t a mely megőrizné az egyes nemzetek 

egyediségét, „a Talál torkából csak igy lehet szabadulni 

(már t. i. Ausztriának és Magyarországnak), csak egy, 

az igazság és egyenlőségre alapitott foederalismus 

Ezeket 

mondja a „gaz*-i utóczikkező egy „gr. Andrássyhoz és 

társaihoz a tizenegyedik órában" intézett szózatában. 

Nagy szerencse, hogy ezt a „gaz"-i bölcs nem 

hagyta a 12-ik órára. Van időnk önámulatunkból föl- 

ébredni; csakhogy ez órára is ad meggondolni, fontolni 

valót, midőn igy szól : 
„a mint Kossuth Battyányval, Széchenyi Wesse- 

lényivel, ugy ma Andrássy, Deák, Ghyozy, Tisza, etc. 

egy és ugyanazon czélra törekedtek és törekszenek, hogy 

a nem-magyar nemzeteket a magyarba beolvasszák. 

Pedig nevetséges képtelenség, hogy 5 millió magyar 10 

millió nemmagyart felszivhasson; Kossuth tüzzel, vassal 

akarta ezt véghezvinni, de nem sikerült, s a „Gaz." hi- 

szi, hogy Andrássy se fogja e czélt elérhetni az ő poli- 

tikai taktikájával; nem fogja a románt „sem magyarrá, 

sem hunná, sem ázsiai baskirrá átváltoztatni; * a nemes 

és tudós, éjféltájt felszólaló „gaz"-i bölcs „Andrássy et, 

comp"-ban látja a magát felfujt és megrepedt békát ! 

Mi azt hisszük, hogy ha a magyar nemzet minde- 

zeket a lelkére veszi, egy perczig sem fogja az erdélyi 

autonomia helyreállitását" ellenezni, hátráltatni, belátva, 

hogy ez koránt sem bontja meg a magyar államot; 

hogy fictio volt azt hinni, mintha az unio állitotta volna 

helyre Magyarország épségét, mert ez még akkor sem 

szenved csonkulást, ha testéből kivágatik a román 

nagyfejedelemség, mint alkotó központja azon épület- 

nek, melynek fedele alá 10 millió román gyülekezhessék. 

Ime mily közboldogitó valami az „erdélyi autonomia, 

szemügyre véve azt is, mit a „gaz"-i férfiak programmja 

sorokba foglalt és sorai közt olvashatóvá tesz koron- 

kénti nyilatkozataival. 

A ,„Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jun. 21. 11 óra 20 p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra jun. 21. 1 ó. 5 p. délután. 

Páris, jun. 20. Maponként 3–4000 

hadifogoly érkezik haza; a kormány mindent 

elkövet gyors visszatértükre. Pyat Bodog 

csakugyan elfogatott. 
Bukurest. Titkos bolgár nemzeti kor- 

mány manifestumban pénzt követel a bolgá- 

roktól egy közelebb megkezdendő szabadság- 

harczra. 

Bécs. A Pestről kiutasitott munkásve- 

zetők az országos törvényszéknek adattak át. 

A delegatiók bizottságai maholnap bevégzik 

a munkát s teljes ülés lesz. 
Konstantinápoly. A czár csakugyan 

meglátogatja a szultánt. Az orosz követ palo- 

tája feldiszitésére 100,000 rubelt kapott. 

KLegujabb bb táviratok. 
Berlin, jun. 18. Királyi palotában ma adott 

700 teritékü diszebéren a császár igy szólt: Az emlék- 

és kegyeleti ünnepély napja, mely az utóvilágnak át- 

adja érez szobrát királyi alyámnak, ki népét és seregét 

elenyészhetlen dicsőségre és eddig nem tapasztalt jólétre 

vezette, a legmélyebb béke. idejére volt tervezve. A gond- 

geseivel, ugy most másodszor az egész Németországgal 

egyesülve, ujra lőn hivatva a gondviselés által, hogy 

ugyanazon ellenséget, ki kihivott a harczra, —legyőzze. 

Győzelemről győzelemre repülve, eddig nem is képzelt 

viselés mást rendelt. Poroszország mint akkor szövetsé- 

nagy diadalokat aratott, miről a hőseink mellén diszelgő 

lakosság vetélkedett felebaráti szeretetben és áldozat- 

készségben. A nemzet s a hadsereg felülmulhatlanul áll 

a világ előtt. Ezért poharat emelek a hős király emlé- 

kére, s köszönetet mondok a nép és a hadseregnek. 

köszönettel emelem ezen poharat, a most egyesült Né- 

metország s a jelen és távollevő német fejedelmek és 

uralkodok jólétére. 

Bécs, jun. 19. A „Wanderer szerint Luka Vu- 

kalovits és ezimborái Pétervárra érkeztek. Montenegro 

fölkelését várják. 

London, jun. 19. A féniek a mallowi katonai 

fegyvertárba törtek, 150 fegyvert elvittek ; az őrök rájok 

lőttek, de sikertelenül. Több gyanus egyén elfogatott. 

Bécs, jun. 19. Az „Oesterr. Corr. t ugy értesül 

egy konstantinápolyi levélből, hogy a porta és alkirály 

közti viszonyok ismét kedvezőleg alakultak, és hogy a 

fennálló eltérések a kölcsönös engedmények folytán ki- 

egyenlitetteknek tekinthetők. 

Brüssel, jun. 19. A polgárőrség a rend fenn- 

tartása végett kénytelen volt szuronyát használni. A nép- 

tömeg közé a nemzetközi egylet néhány tagja is beléke- 

verte magát: több sebesülés történt, 
Versailles, jun. 18. este. A „Journal Officiel" 

egy czikket közöl, melyben gonstatáltatik, hogy a háboru 

kezdete óta az angol lapok egy része rendszeres heves- 

kedése által tette magát feltünővé. A czikk ezeket mondja 

A lealázások és rágalmazások annyira üzettek, hogy 

könnyü dolog volt azon forrást kitalálni, melyből az illető; 

lapok szomoru sugallataikat meritették. A béke aláirása 

után dühök a versaillesi kormány ellen fordult. E lapok 

mentegették a commune büneit, midőn a mi katonáinkat 

iparkodtak kisebbiteni. Azok jelsző gyanánt vették az 

ugynevezett sommás kivégzéseket, melyek — mint ők 

mondják - most történnek. E lapok azt merészlik 

mondani, hogy azon órában, melyben e sorokat irjuk, 

a foglyokat Versaillesban egyre lövik agyon, és a Ven- 

dome téren nőket gyilkolnak meg, miután, azok meg- 

becstelenittettek. A „Journal Otficiell. mondja tovább: 

A nyomorult rágalmakat azzal akarjuk megbüntetni, hog
y 

azokat Európa előtt feltárjuk, és megbélyegezzük azon 

irók hidegvérü, gyáva romlottságát, a kik e gyalázatos 

jutalmat megérdemlik, minthogy egy szövetséges kor- 

mány ellen alávaló koholmányokai tesznek közzé. A 

„Journal Officiel. idézi a „Morning Post"-ban e hó 12-n 

megjelent iratot, s ezeket egyzi meg : Nem tudjuk, hogy 

az aláiró személyiségek közül melyik képviseli azt. A 

közlött czikkek csak urügyeül szolgálnak azon alávaló 

cselekvényeknek, melyek véghezvitethetnek. 

Bécsi lapok a magyar határőr- 
z [ 2 z 

vidék polgárositásáról. 
A ,N. Fr. Presse" ebben is magyarositást lát és 

birálat alá fogván a rendeleteket: ugy találja, hogy a 

községi szabadságot tönkre teszik, mert ezentul magya- 

rokat fognak kinevezni minden hivatalra, az oskolákra 

ezentul bizonyára kevesebb gond lesz Cő előre tudja); az 

államerdők felét elveszik, felét a szolgálatok megváltá- 

sára forditják; továbbá a horvát ellenzék Cmagyarelle- 

nes) lapjai eddig a határőrvidéken voltak, mert ott a 

Bachféle sajtó rendszabály volt életben, de ezentul ma- 

gyar esküdtek alá vonják az ellenzéket. Ezek daczára 

mégis örül a ,N. Er. Presse" ez intézkedésnek, mint 

mondja azért, mert a foederativ szláv Hohenwarth- féle 

helyesli a rendszabályokat. A „Wanderer" csak azt a 

kifogást teszi ez intézkedések ellen, hogy miért e sok 

átmenetes intézkedés, a kettős katonai parancsnokság; 

mert ez csak hátráltatja a polgárositást. 

Sz. 1026-1871. 

könyvi igazgatóság által a folyó 1871-ik évre kidolgo- 

zott s már foganatositásnak is inditott helyszinelési mun- 

kabeosztás kimutatását jelen évi február 13-án 278 eln. 

szám alatt kelt körözvény kapcsán a következő felvilá- 

t3 egyén a telekkönyvezésnél a következő törvényha- 

tóságokban: 

19 Doboka- és Belsőszolnokmegyékben, mely 

már életbe léptethetők. 

mint a táblás kimutatásból is látható, oly arányb n
 val 

beosztva, hogy nelyszinelése az ősz 

kálatok tisztázása ujév első napjáig beti 

3.) Felsőfejérmegyében, hol K. Nagy Józs 

birói járásban Hsztán vállalk zókkal a
z előmunkálato 

2 se a há 

vaskereszt tanuskodik, Oda ir ezalatt mindkétnemű ! 

két vidék minden községe munkába 

vidékekben szerfelett nehéz s csak 

készen legyen. 
6 Brassóvidékben két körség 

ségeivel a lehetőségig egyszerre f kk el. 
7.) Fogarasvidékben a vidék főkapitánya 

László ur erélyes közremüködése mellett ré: 

k volt határőrtisztek, részint birtokosok 

sére, hogya a vidék ninden szolgabirói járásáb 

tott egyegy avatott oktató segélyével a legjobb 

lalkozók képzettségét tekintve gyors siker várható 
8.) Aranyosszékben a munkaerő szin 

sék ki. 49 
9.) Udvarhelyszekben ism ét az 

biró Daniel Gábor ur erélyes közrem 
amnyi kebelbeli birtokos vállalkozott, ho 

vel a siker biztosítva van. 
10.) tcereyó 

lyek természeti fekvésők szerint hárot 
letbe vannak beosztva és tisztán ke 

gyakornokok által helyszineltetnek. 
11.) Háromszékben és a 

lósvárfiuszékben, mely szintén háron 

politikát legalább ott megsemmisitik. A vén ,„Presset 

Telekkönyv az erdélyi részekben. 
eln. K. B. Az erdélyi telek- 

gosító jegyzetek kiséretében kivántam közölni: 

1) Foglalkoztatva van jelenleg Erdélyben összesen 

két megyében azonban a munka vége felé jár, s melyek- 

ben a telekkönyvi hatóságok folyó évi september dén 

2.) Tordamegyében; e megye bzmimnyonken
b 

egyik legerélyesebb főbiztos segélyével már hat szolga 

van beosztva, a munka már előhaladott, 

soknak földjeik helyszinelésénél nem lén 

ezeknek, mint a szék tisztségé 

lensége miatt a felügyelők panaszai szerint a 

lés oly lassan halad, hogy befejezése még ez 

alig remélhető. 

félévre 6 frt, ésmenyetre k é o. 
meg-T. olvasóinkat kérjük, 1 éltózta 

féléves és évnegyedes előfiz 

fennakadás történjék. 
Király ő felsége a vallós 

ves el káro 

nyozni méltóztatott. 
—– Pesten jun. 19- 

szórlövész tanosztálya egy 

Hollán Ernő államtitkár 
honvéd és közös hadseregbeli töi 

— Mint a „Re 

nevü lengyel születésű hölgy Petőt köl 

kötetett forditott lengyelre s 0 1 
Hóhér kötelet czimű regényt is. 

il honvéd andá 

et k vo b zsá 
roly tartá a 
rövid de meghat 



szitettek, háro a Hz 
zata kétszáz fontot nyomott. A 

1 az ara czimerével, ugy szinte 

éle gyümölcscsel, név-vonásokkal, 

lekkel, bogácsokkal, mythologicus 

belnyi értékü áru; ebből 37.545,500 ru- 

kk kelt el, a többi nem talált vevőt. Az el- 

ikkek közül emlitést érdemel a vaj és a sajt, 

radék nélkül 1.250,000 rubelnyi, a második 

ó 225,000 rubelnyi mennyiségben adatott 

orosz belföldi ipar a vásáron 36 milliónyi értékkel, 

ai kereskedelem 2 millió rubellel, az ázsiai pe- 

lióval volt képviselve. Ezen vásár Irbit városá- 

ek ejében 14,279 rubelnyi hasznot hozott.
 

Htesti sérvben szenvedőket figyelmeztet- 

zenegger G. erre vonatkozó hirdetésére a 

Észrevételek 
yvédi rendtartás tárgyában közrebocsá- 

ott igazságügyminiszteri javaslatra. 

(Folytatás.) " 

Ezen 73. §. második kikezdése helyén 
lehet a bünt. 

ény en, ha a törvényhozás a bünt. igazság elveivel 

ekinteteivel összeférhetőnek fogja tekinteni valakit 

amely büntett miatt még akkor is büntetni, mikor már
 

yszabta büntetését kiállotta és ennek utánn
a a be- 

tes megélhetés feltételeit tőle elvonni. Igaz ugyan, 

nállunk még hatályban lévő bünt. tö
rvénykönyv 

26. izon esetben, ha az ügyvéd valamely büntett 

niat litéltetett, ennek következményeképen az 
ügyvéd- 

esztését is kimondja, de az is igaz, hogy az u) 

t. törvény, mely haladott korunk emberiség
i és 

sági kinteteiből meritett vivmányait kellőleg é
rtéke- 

érvényesiti, ezen következménytől idegen
 —- csak 

zabályozván, ha valaki büntethető cselekmény által 

si ismereteinek oly fogyatkozását és hiányát bi- 

itotta be, hogy veszélyesnek látszanék neki ezen 

ratás gyakorlását megengedni, erre mindaddig kép- 

ennek nyilvánitandó, mig az illetékes hatóság előtt 

imutatta, hogy a szükséges ismereteket és jártasságot 

elsajátitotta. 

Ami a 74. §-ban idézett 18, 20 és 23. 88-ok 
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npályázat. 
A zsillvölgyi m. kir. kőszénbánya hivatalnál 

töltendő a számvivői állomás, mellyel egybe 

tvék: a IX-ik rangosztály, 1000 frt évi fize- 

és, 20 bécsi őlfa járandóság, melyből azonban 

gy negyed természetben, a többi háromne- 

red fejében köszén, még pedig minden egyöl 

fa helyett 16 bécsi mázsa köszén szolgáltatik 

ovábbá 1/, ,-nyi részilleték a tisztanye- 

ségből, s addig mig nyereség vagy az abból 

viselőknek nyujtandó részesités szervezve 

m lesz, ezen illeték pótlékául évenként 150 

t, szabad lakás, azon felül az ezen állo
máson 

5-ik és megint 10 ik év után a fizetés- 

vi 100, illetőleg 200 forintnyi felemelésre 

igény, végre a fzetés két narmadának 

felelő biztositék készpénzbeni letételének 

lezettsége. 

ályázóktól főkép kellő jártasság a számvi- 

, a pénztárkezelésben és a fogalmazásban, 

vábbá a magyar, román és német nyelvnek 

merete kivántatik. 
ellőleg felszerelt folyamodványok f. év ju- 

hó végéig alólirt bányaigazgatósághoz in- 

k 

.3141-340 

k é 
ló 

m. kir. bányaigazgatóságz. 
Kolozsvártt 1871. junius 18-án. 

c142) 

testi sérvben szenvedőknek 
zenegger G. sérv-irja Herisauban, a 

czban, kiiünő hatása következtében, altesti 

anya-esetek, és aranyér- bajokban, a 

számosabb elismerést aratta. Számos bi- 

y tanusit teljes gyogyulást még idült 
is. Bérmentes megkeresésekre a 
asitás ingyen küldetik meg. Kap- 

t. 20 kros tégelyben a feltalálónál ma- 

ánál, valamint Forma gyi F, ,a Szüz Má- 

jához" czimzett gyógyszertára által Pesten. 
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Őz- és szarvas-agancsok, 
az elsők nagyon magas és erős vagy ferde 

tóbbiak sok ággal, magas árak- 
Ajánlatokat elfogad e 

z 

o) 6-350 
A fogak fönntartása és tiszti- 
tására 

llegjobb az 

NATHERIN-SZÁIVIZS 
ára 40 kr., a 

att 15 évi szabadalommal 
volt kitüntetve. a 

csben Spitzmüller Károly gyógy- 

árában „zum rothen Krebs am ho- 

: Csapó Sán- 
íll. 

(olozsvártt 

eseteit illeti, ezeket a felfejteítek nyomán annál kevésbbé 

Nöi kézi táskák, aczélabronoscsal, 1 drb. 65, 

Gyakorlati pénztárezák, férfiak, höl- 

Gyakorlati 

Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 

Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 80 kr; fi- 

Utazó táskák, legerősebb bőrből závral, 4 

Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- 

Necessariek legizletesebb kiállitással, minden 

véljük a törvényszékek hatásköréhez utalandóknak, mer
t 

a 18 és 20. §-ban szabályozottak a szó teljes értelmébe
n 

fegyelmi vétségek fogalma alá esnek és ha ügyvédi hi- 

vatali büntettekről szó lehetne, még ez esetben sem vol- 

nának azok categoriájába sorolhatók. 

Ennélfogva ezen 88. a 77. §-ba lennének átteen- 

dők, a 23. §. esete pedig mellőzendő, mert ezen sza- 

kaszra tett észrevételeinknél alkalmunk vala kimutatni, 

hogy annak rendelkezése ellentétben áll a 35. §-éval, 

melylyel teljességgel nem fér össze. 

Ezekhez képest ezen 74. §. második és harmadik 

kikezdése is kihagyandó lenne. 

A 75. §. első pontjában szabályozott intézkedést 

helyeseljük, mert a biróságok a tárgyalásnál és az ülé- 

sekben a rendet és fegyelmet fenntartani és a
 nekik tar- 

tozó tisztelet külső megtartását követelni jogo
sitvák. 

Azonban teljességgel nem érthetünk egyet a b) 

alatti rendelkezésével. 

Nem tarthatjuk ugyanis illetékeseknek és hivatot- 

taknak a biróságokat oly esetekben itélni és büntetni, 

melyekben ők vagy egyes tagjaik a sértettek, mert a jog 

és igazság első és sark feltétele, hogy senki a maga 

ügyében biró nem lehet; nem továbbá azért sem, mert 

kezőkben lévén a hatalom, alapos azon aggodalom, hogy 

érzésök által fogják magokat vezéreltetni a büntetés ki- 

szabásában, a mi rendszerint a vétség tulszigor és igy 

igazságtalan büntetését fogja eredményezui, következő- 

leg a hatalommal való visszaélést maga után vonni. 

Ezekhez járul még, hogy az ügyvéd fele érdeke 

melletti buzgalmában, hevében és küzdelmében használ 

némelykor kifejezéseket, melyek a curialis határain tul 

mennek, de nem sértési szándékból, hanem azért, hogy 

azon akadályokat, melyek joga érvényesitésének utjába 

állottak, kitüntethesse és reájok mutatva eltávolithassa. 

Ilyen szavak és kifejezések az aranylatra nem te- 

hetők, hanem az eset körülményei érett és higgadt meg- 

fontolása után mérlegelhetők. 

Erre a biróságok, ha ezen kifejezések éle ellenök 

van forditva nem képesek, mert a sértettek. 

Végül még az is fontolóra veendő, hogy ha az 

ügyvédi immunitási jog nem irott malaszt akar maradni; 

nem szabad az ügyvédet ezen jog kétséges eseteiben a 

biróságok alá rendelni, kiknél leginkább lehet tartani 

attól, hogy hajlandók lesznek ezen jogot a legszükebb 

korlátok közé szoritani, éppen azon testülettel szemben, 

mely ellenőrzésére van hivatva. 

Ezeknél fogva a legbehatóbban alánljuk, hogy a 

b) alatti rendelkezés e helyen hagyassék ki és helyez- 

tessék át a 77. §-ba, hol egy külön pontban lenne fel- 

veendő, illetőleg ajánljuk, hogy az ezen pont esetei mint 

fegyelmi vétségek a fegyelmi birósághoz utasittassanak 

annál is inkább, mert ha az ügyvéd védencze ellenfelét 

vagy ennek ügyvédjét sértette meg, bpizassék ezek tet- 

szésére, ha vajjon a sértés megtorlását kivánják-e,
 és ha 

igen, forduljanak az ügyvédi kamarához, illetőleg a fe- 

gyelmi birósághoz, melynek ugy is lényeges feladat
a az 

ügyvédi kar erkölcsi tekintélyének megóvása, mely ellen 

bizonyosan vétett azon ügyvéd, ki oknélkül akár véden- 

cze ellenfelét, akár kartársát megsértette. Ha pedig for- 

malis becsületsértés forog fenn, bizassék szabadságára 

a sértettnek a büntető biróság oltalmát igénybe venni. 

Annál nagyobb anomaliát látunk ezen pont rendelkezésé- 

ben, mert ugy látszik, hogy hivatalos kötelességévé tes
zi 

a biróságoknák sértés esetében a büntetést kiszabni, ho- 

lott sokkal fontosb t. i. becsületsértési esetekben, a tör- 

vény csak azon esetekben enged birói közbejövetelt, ha 

a sértett fél azt kivánja. 

A felfejtett érvek harczolnak a mellett is, hogy a 

tanuk és szakértökön ejtett sértések miatt az ügyvéd fe- 

gyelmi birósága előtt legyen felelősségre vonható. 

Feltéve azonban, hogy előttunk ugyan nem isme- 

retes, de nyomós okok szólalának a mellett, hogy az 

érintett esetekben a biróságok gyakorolják a büntető jo- 

got, ez esetre a jogra és igazságra való tekintet szem 

előtt tartása mellett engedtessék meg az ügyvédnek a 

felebbezési jog. 

Mert bármely büntetés az ügyvédet vagyonában és 

a mi fődolog becsületében kárositja, s megtörténhetik, 

hogy a hátrány őt helyes ok nélkül éri. Fenn kell annél- 

fogva hagyni az alkalmat és módot, hogy orvoslást kér- 

hessen és eszközölhessen egy magasb és elfogulatlanabb 

biróságnál. 

És igy mindenesetre ilynemü sértések fennforgása 

esetében a 79. §. negyedik kikezdése kihagyandó lenne. 

Azt is tulságosnak tartjak, hogy az ügyvéd, ha 

ezen szakasz értelmében sértést követett volna el, két- 

szeres büntetéssel legyen terhelhető. Mert ha tette olyan, 

hogy csak az illedelem és tisztelet ellen vétett, ugy bün- 

hödjék ezen tetteért. Ha pedig ilyen tette becsületsértést 

képez, ugy a bünt. jog elfogadott és mindenütt gyakor- 

latban levő elvei szerint csakis azon biróság előtt vonan- 

dó felelőségre, mely a sulyosb büntetésre méltó cselek- 

vényre nézve illetékes, és ez azon másik tettét, melylyel 

a tiszteletet és illemet sértette, sulyositó körülmény gya- 

nánt fogja nekie imputálni. 

Ezek szerint ezen szakasz végtétele a felfejtettek- 

hez képest módositandó lenne. 

A 81, 82 és 83. 88-ok, melyek a kártéritési kö- 

telezettségről ennek mikor és mely biróságok előtt tör- 

ténhető érvényesithetéséről intézkednek, nem ide, hanem 
a polg. törvénybe és perrendt. valók, hol már megoldást 
nyertek. 

A 86. S§. rendelkezése pedig éppen feleslegesnek 

tünik fel, mert hatályban levő perrendt. 10. §-e e tekin- 

tetben kifejezetten intézkedik és az alkotandó perrend- 
tartás is bizonyosan intézkedni fog. (Vége köv.) 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 500 

forint. Egy pár közepes ökör 400 forint. Egy pár 

szép tehén 300 forint. Egy p. közepes tehén 280f. 
Marhahús fontja 23 kr. Borjuhús fontja 20 kr. Egy p. 

szép disznó 140 forint. Egy p. közepes 120 forint. 

Egy pár süldőmalacz 40 forint. Disznóhús fontja 26 kr. 

Szalonna, nyers mázsája 40 forint. Szalonna, szá- 
raz mázsája Z0 ft. Szalonna, füstölt fontja 48 kr. 

Fagygyu mázsája 25 ft 50 kr. Zsir, közönséges kup. 1 ft. 
10 kr. Hájzsir kup. 1 ft 20 kr. Lúdzsir kup. – ft - kr. 

Széna, szekere 7 ft. Szalma, szekere — ft. Fa, száraz, 
hosszu öle 24 ft. Fa, száraz, rövid öle 13 ft. Nyers- 
fa szekere 5—6 ft. Egy pár pulyka — ft. Egy p. pipe 
1 ft 30 kr. Egy p. kappan - ft - kr. Egy p. csirke 
50 kr. 5 tojás 10 kr. Deszka p. 1 ft 80 kr. 

Zsindely ezere 3 ft 50 kr. ' 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása meltett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

KDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Minden czikket, a melyek különböző 

ban, mint a hogy azokat az illető czégek hird 

GLATTAU N. ELSO PA 
Austria számára Bécsben, Stadt, verlangerte Kárntnárstrassé Nro, 51, a Todesco palotában. 

Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára 

75, 90 kr. 1 ft; égész nagy 1.20, 1.50 ; legfi- 

nomabb chagrin-bőrből, aranyzott zárral és csat- 

tal, darabja 1 80, 2, 2.50, nagy 3, 3.40 

egész nagy 3.80, 1 előtarisznyával 1 fttal több Legjobb fésük 
4 pipere-fésü 15 

gyek és gyermekek számára, aranyzott 20, 25, 30 kr 

zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50, 

85 kr; finom 1, 1.80, 1.70; egész finom 2 
2.50, 3, 3.50. 

szivartározák, 1 drb. 40, 60, 

80 kr; finom 1, 1.20, 1.50, legfinomabb 2, 2.50, 

3, 3.50, 4, 4.50. 

20 25, 30 kr; 

legfinomabb 1.50 

sal, 60, 80 kr. inom 1, 1.30, 1.50 kr, legfi- 
nomabb 2, 2.10, 2.80, 3.20, ft. 

nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ít. 

drb. 2.10, 240, 2.70, 3.10, 3.70, 4, 4.30, 
1.80, az árak a nagyság szerint számitvák. 

Waterproof-utibőröndök, gyakorlatilag be- 
rendezve és elosztva, 1 drb. 2.40, 2.80, 3.50, 
4 frt. egész nagyok 4.50, 5, 5.50, 6 frt. 

Uti palaczkok pohárrai bőrboritékban, 1 drb. 
1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.10. 

szappan 85 kr. 

czet 

Dísz-albumok. 

Colossális választékban és változatosságban. 1 db. 

25 képre 35, 60, 80 kr, 1 frt. finom diszit- 

ménynyel 1.20, 1,50, 1.80, 2, 2.50; 1 drb. 

50 képre 65, 00 kr. 1.20, 1.50, legfinomabb 

diszitve, képekkel sat. 1.80, 2, 2.50, 3, 3.50, 

4 frt; 1 drb. 100 képre 3, 3.50, 4, 5-12 frt; 

1 drb. 200 képre 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7-18 
frt. utóbbiak a legújabb díszpéldányokban. 

még finomabb 1 
boritékkal 1 frt 

drb. 1 Írt 25 kr. 

szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- keljen felhuzni, 
dékokra, s minden szálon díszére szolgálnak; 

1 drb. /, octav alakban legelegánsabb kötéssel 

8 frt 50 kr. még fmomabb 11 frt. legfinomahb 

14, 16 frt; 1 drb. 1, octav alakban hasonló ki- 

állitással 11, 12, 14 rt, 16—18 frt. diszdarabok 

negyedrét alakban 14, 16, 18, 20, 24 frt. 

limeteres 13 fr 
100 drb. 3 frt. 
töltés 4 frt; 12 
50 kr; ökölre 
rabja 8 frt. 50, 

korlati 1 frt, 1.20, 1.50, 2 írt, ugyanazok teljes Gyakran megtörtén 

irőszerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50. 

szükségés varró eszközzel ellátva, darabja 45, 

60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 frt. 

sat. egész nagyok, finomak 2.50, 3, 3.50, 4, 

4.50, 5 frt. diszdarabok ajándékokrá 6, 7, 8, 
10, 12, 14 írt. 

hirlapokban 

Virágbokréta benne rejtett legyezővel, a mely 

tetszés szerint azonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 
1 frt. 1.50 legfinomabb 2.50, 3, 3.50. 

tüzőfést 30, 40, 

25, 30, 40, 50 kr. 
Legjobb, uj mód szerint fogott Kkefék, 

melyek e minőségben csak itt kaphatók. 1 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 rt 

1, 1.20 legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legfino- 

mabb fogkefe 15, 20, 25, 30, 35, 10 kr 
körömkefe 25, 30. 35, 40, 50, 60, 80 kr. 

Mosdó-szappanok csak egész finom minősé- 

güek, 1 tuczet nagy glycerin-szappan 1 f. 

15 kr; 1 tuczet nagy keserü mandula 

mölcsnemet hiven utánozva 95 kr. Ezenkivül 

minden más szappannemek. 

1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg- 

finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel vagy 

névvel, 100 drb. legfinomabb boritékot és 100 

drb. pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 frt; 

1000 drb. arany lak- levélpecsét, uj, 
szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 
czéggel, czimerrel sat. csak 1 frt 60 kr. 500 

Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 
Lefaucheux-Revolver, 
perczben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 

a legnagyobb hordtávval birnak. 4 dib. 7 mil- 

Komoly szó a pipásokhoz! 

nálása miatt émelygés marad a szájban, mely 
az egészségre nagy mértékben káros. E bajon 
most gyökeresen segitve van, mert most török 
dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 
hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 
tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- 

2 csinálási időt és ára csak 25 kr. 

Vidéki t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak 
Glattau N. párisi bazárjából, Még a legkisebb megrendelés is szigoruan, 

Austria számára Bécsben, Stad 

etik. - Te 
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Bécsi bőráruk, é stlesfezék Iömérdek végeladása ala irsk ini legolbak 

a világ legjobb gyártmányai gyanánt ó, 0gó an erszel see ó, á
t több megbukott nap- és esernyő- Magasság: 1// 5 6/ T/ 8/ 

ismervék: 80 k, 1 M. 4.20, 1 40; legdiszesebb Málli- syárnak 4 daraba 40, 30, G0, T0, 80, 90 kr, 
tással 4.80, 2, 2.50, 280, 320, 4,80, 5 frt Esernyök, 1 szép nagy esernyő kelméből, Zsebboli hávmérők. szekrényben egy darab 

, . k ak 25 kr. 1.50, 1.90, 

6,6.50, 7, 7.50. 
kemény kanucsukból. a 

a0. 28 av, 39 u Iportésti Napernyók, dib 
41 nyélfésü 25, 30, 35 kr; 1 

50 kr; egy zsebfésü 10, 
zsebfésü tükörrel és kefével 

tavaszi 

3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 

angolczérnából 45, 60, 80 kr; 
95 kr, 1.10, 4 frt 60 kr. 

A hires toil- és zsebkések 

, 1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 

szinöket soha se vesztik el. 
1.10; 1 tuczet virág-szap- finom 20, 30, 40 kr; legfi a 

pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50; 1 tü- eál 5s k finomabb 1.20; egy tuczet kávés- kr Capiet laku 50, 6b sétomar ta 

ayümölcs-szappan, minden gyü-kana 45 kl. itünö ang g- et 

sy Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges mitánölan solyrorotvák, inde darab 

erős 

Chinaezüstért 10 évig vállalok 
tuczet evő-kanál csak 16 

frt 30 kr; legfinomabb szines 
70 kr. 

mely 6 másod- 

Egyorsaság mellett e fegyverek 4, 4.90, 5.85, 6.30, 7.25. 

t 50 kr, kemény töltés hozzá 
50 kr, 9 millimeteres 17 frt. 
millimeteres 19 frt. töltés 4 frt. 
volverek, 5 husszuak da- 
töltés hozzá 3 frt. 50 kr. 

kr; egy tejmerő 45-60 kr. 

legszebb faragyánynyal 1 drb. 
frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 

ik, hogy rosz szivarpapir hasz- 
szopokával. 

szerek, egy 

tuczet csemege-készlet 2, 
4, 5 frt. 

pontosan és lelkiismeretesen teljesíttetik. 

GCATTAU N. első párisi bazárja 
t, verlüngerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegle 

NB. Elárusitók különös engedményt kapnak. 

nirdetve vannak, bármely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N 

ljes árjegyzékek több mint 13,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 

1 alpakka esernyő 2.80, ; 
1 drb. utánzott selyem esernyő (Zanella) 3.20, 
3.60, 4; 1 drb. nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 

napernyő lyoni 
selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 
frt. 1 darab kelméből 60, 80 kr. Egy nagy 
napernyő kelméből 80 kr, 1 frt, 41.20, nehéz 
selyemből 2, 2.40, 2.80 selyembélléssel 3.20, 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságáért jótállás vállaltatik ; 1 pár 

aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 
30, 10, 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50 kr. 

A hires kanalok Eessemer-aczélból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 

Egy tuczet evő 

Chinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak 
ezüstlemezzel vannak behuzva, 

az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 

kávéskanál 9 fit. 20 kr; egy tuczet kés- 
villa 26.50, 28 frt; egy zöldségkanál 

3.90, 4.60; egy tuczet csemegés ő frt. 80 

Er. 12 fut; egy sótartó, legelegánsabb alaku 

2.10, 2.85, 3 rt; egy borshintö 1.15, 1.90; 

egy czukorhintő 1.90, 2.10, 1 tejmerő 

a5, 3.10; egy levesmerő 5.10, 6.40, 7 It; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb álakban 
3 Írt 25 kr, egy pár asztali gyertyatartó 

China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- 
ság miatt hiresek, egy tuczet evő-kanal 2.35, 
2.75, 3.50, 4.50, 5.20; egy tuczet kávés- 
kanal 1.30, 1.60, 2.35; egy levesmerő 90 

Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 

árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 
tuczet kés-villa fába foglalva 

2, 240, 8 frt; bivalszaruba x, 4.50, 5, 
5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 

. bazárja 10%-kal olcsób- 

AZÁRJA 

Alpacca-gy ertyatartók dombor oszlopok 

3.50, 
A legujabb necessair-arany tojások, 

a melyben egy tükkel telt tűtartó, egy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyüszű van, da 
rabja csak 30 kr. 

Látecsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 frt. 

Angol ollók, legjobbak: egy hurkoló 
olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. 
1 Mmt. 1,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
120, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; ollóláncz 20 kr. 

Zsebbeli lámpák, az annyira kedvelt va- 
kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20; Kkönyvalakban összerakható 
ég 50, 4 írt; egy mellényzseblámpa 

kr. 

Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr; 

2.50, 3. 

selyemből 85, 

Bessemer- 

Gladstone-Razor 80 kr; Prince of 

Wvales-Razor 1.20; Egész finom General 

Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 

ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden darab 

szekrényben. Egy szekrény két legjobb minő- 

ségü borotvával 1.80; Borotváló szelen- 
eze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 

ecset 13, 20, 25, 30 kr; Egy borotváló 

szappan 15, 20 kr; egy fenőbör csa- 

varral 15, a mélkül 25 kr; fenőbőrpép 
25 kr. 

Mélkülözhetlen minden férfinak! 

Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s következő az őltözethez szüg- 

seges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 1 

porotváló ecset, 1 borotváló szappan, 14 fém 

borotváló szelencze, 1 fenő Bbör és kő, 

egy pipere fésü, 1 fogkele, 1 finom fogpép, 1 

viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té- 

gely finom hajkenőcs, 1 üveg franczia hajolaj ; 

ennek mind össze csak 2 frt. 80 kr. az ára. 

Aczél-irótollak, 1 skatulya ,144 drb. „Cor- 

respondenzé-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 

80 kr. 1 t; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy 

(uczet toltartó ö, 10, 15, 20, 30, 40 kr. 
Ecritoireok, elegáns csiszolt szekrénykék 

Delül elosztva, van bennök: toltartó, i 

dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud finom 

pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

s csak 

jótállást. Egy 
frt.. 50 ET, 

50-80 kr. 1 
2.50; hasonló 

8, 9 írt; egy 
2.50, 3. 3.50, 

én, a Todesco-palotában. 


